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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA 

Local: Plataforma virtual Google Meet Data: 

23.02.2021 

Hora Inicial: 

08h 

Hora Final: 

9h59 

  

Pauta/Objetivos da Sessão 

 

1. Leitura e apreciação da ata da sessão extraordinária do dia 19 de outubro de 2020; 

2. Apreciação da solicitação de progressão funcional de professor assistente para professor adjunto 

do docente George Márcio da Costa e Souza – processo E: 41010.0000020954/2020; 

3. Apreciação do processo E: 41010.0000009769/2019, que trata de licença para capacitação do 

docente Vicente José Barreto Guimarães; 

4. Processo E: 41010.0000012644/2020, que trata da análise do Projeto Pedagógico do Curso de 

Licenciatura em Matemática / UAB / UNCISAL. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

A sessão foi iniciada com a leitura da pauta pela Profa. Liliane Dizeu, a qual posteriormente passou a 

palavra para a Sra. Ana Valkiria de Paula, secretaria do Consu para realização da leitura da ata. 

 
1. Após leitura da Ata, a conselheira Francine Loureiro perguntou se estavam sendo 

válidas as discussões advindas do chat contidas na ata. Em resposta Profa. Ilka do Amaral falou que 

a situação era diferenciada, explicou que toda comunicação era válida e que se fosse relevante para 

o contexto da ata não haveria problema nenhum, exemplificou as normativas, as questões oficiais 

que não eram ditas que não davam para falar na hora da reunião, e se, sendo relevante para o 

contexto da ata precisaria sim ser colocada. Profa. Margareth Tavares no chat deu exemplos das 

votações que eram pontuadas e que eram postas em ata. Profa. Liliane Dizeu concordou com a 

Vice-Reitora, disse que cabia ao responsável pela ata selecionar os assuntos mais relevantes e 

lembrou que os conselheiros tinham que sinalizar a presença no chat. Profa. Maria Lucélia Sales 

relembrou que às vezes algum conselheiro ficava sem microfone e a maneira de comunicação era 

pelo chat, disse que era necessário fazer uma análise segura do que estava sendo escrito e, se 

necessário haveria complementação na ata de acordo com a interface do que foi discutido. Profa. 

Liliane Dizeu colocou a ata em votação e sugeriu diminuir o tempo de votação, já que o número de 

conselheiros era menor que o do Consu. Sra. Ana Valkiria explicou que no artigo do regimento 

estava escrito que o tempo de votação seria de até 2 (dois) minutos, assim sendo, Profa. Liliane 

Dizeu optou por computar 30 segundos na votação. Após discussão, a ata da sessão extraordinária 

do dia 19 de outubro de 2020 teve 13 (treze) votos a favor, 3 (três) abstenções e nenhum voto 

contra. 

 

2. Após apreciação, a solicitação de progressão funcional do professor assistente para professor 

adjunto do docente George Márcio da Costa e Souza foi aprovada por unanimidade. Profa. Liliane 

Dizeu informou que seria feito o encaminhamento do documento. Profa. Francine Loureiro 

parabenizou o Prof. George da Costa e Souza pela progressão. 

 
3. Finalizada a apreciação da solicitação de licença para capacitação do docente Vicente José 

Barreto Guimarães posta em votação foi aprovada por unanimidade. Profa. Fracine Loureiro 

parabenizou o Prof. Vicente Guimarães pelo Doutorado. 

 

4. Prof. Alessandro Omena fez apresentação referente ao processo E: 

41010.0000012644/2020 que tratou da análise do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em 

Matemática / UAB / UNCISAL. Após a apresentação os conselheiros fizeram as pontuações sobre 

o processo apresentado. Profa. Margareth Tavares pelo chat falou que era muito interessante 

frisar a extensão para esse público.  
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Em resposta a solicitação à Proest feita pelo Prof. Alessandro Omena referente à seleção para 

auxílio de apoio discente aos alunos na modalidade EAD, Profa. Liliane Dizeu disse que a Proest 

estava à disposição para contribuir e ressaltou a importância do curso de matemática na 

Universidade. Prof. Alessandro Omena agradeceu a toda equipe do CED, em nome do Prof. 

Vagner Herculano, Prof. Marcelo Santana e Profa. Cynara Santos, que sempre estiveram dando apoio 

a todo processo e a toda Universidade. Profa. Ilka do Amaral parabenizou toda a equipe, assim como 

o Prof. Alessandro Omena, ressaltou a importância da discussão do documento na Câmara 

Acadêmica e corroborou com a fala da Profa. Liliane Dizeu dizendo que os cursos de matemática e 

física não eram de saúde, mas tinham um cunho social, sendo muito importante para formação de 

professores pelo fato de existir um grande déficit nessas áreas do nosso estado. Falou acerca do 

apoio da UAB e que houve uma grande mudança na formatação de professores da UAB no CED. 

Destacou que os professores Marcelo Santana e Cynara Santos eram da realização da seleção dos 

coordenadores da UAB e que tudo estava sendo em um formato mais democrático. Parabenizou os 

Professores Vagner Herculano e Alessandro Omena e ressaltou que a Universidade estava 

orgulhosa de participar de um projeto que iria beneficiar muitas pessoas tanto profissionalmente 

quanto aos estudantes. Profa. Francine Loureiro parabenizou o Prof. Alessandro Omena e a toda 

equipe que construiu o PPC, disse que se sentia contemplada com a fala da Vice-Reitora e que toda 

a comunidade alagoana estava agradecida por estar sendo contemplada pelo curso de matemática. 

Prof. Eder da Rocha parabenizou o Prof. Alessandro Omena, ressaltou a importância do curso e fez 

três observações no texto do documento referente às atualizações que deveriam ser feitas; a primeira 

atualização seria a respeito das titulações dos professores Ângela e Alex, ambos seriam doutores; 

a segunda atualização seria sobre a Portaria da designação de Coordenador de Curso e, a terceira era 

a questão das disciplinas eletivas que precisam constar no PPC, assim como as obrigatórias, as 

ementas e os conteúdos. Prof. Djalma Sobrinho parabenizou o Prof Alessandro Omena, explanou 

as experiências obtidas com aulas e avaliações remotas, relatou que a avaliação era uma maneira 

de verificar se o aluno estava realmente apto àquele conteúdo programático, destacou que percebia 

a dificuldade do ensino a distância nas avaliações e questionou sobre qual seriam os métodos 

utilizados nas avaliações para saber se os alunos estavam correspondendo efetivamente aos 

conhecimentos deles sobre o assunto. Em resposta, Prof. Alessandro Omena falou que antes da 

pandemia o acompanhamento era feito de forma presencial aos sábados nos pólos pelos professores 

e tutores virtuais e presenciais e, que na pandemia os encontros estavam sendo realizados de forma 

remota e destacou que o resultado estava sendo positivo. Profa. Lucélia Sales parabenizou o CED 

e o Prof. Alessandro Omena, destacou os pontos positivos do PCC ressaltando o avanço realizado 

na Universidade em garantir o acesso das pessoas à educação superior, argumentou sobre a 

obrigatoriedade da inserção dos temas transversais no curso, a exemplo da educação ambiental, 

educação de direitos humanos e outros temas da atualidade e, se estava previsto também a 

curricularização da extensão, no Ensino à Distância. Disse não ter certeza se o Plano Nacional da 

Educação previa essa situação para o ensino à distancia, falou que o INEP instrui considerar tanto 

para efeitos de autorização como para regularização dos cursos a inserção da curricularização da  

extensão, sendo um projeto novoseria interessante de mencionar e falou que não tinha visualizado 

essa questão no documento. Em resposta à Profa. Lucélia Sales, Prof. Alessandro Omena disse que 

sim, que a curricularização da extensão foi contemplada, porém não estava detalhado, mas poderia 

expandir. Profa. Lucélia Sales sugeriu também incluir a carga horária. Em resposta Prof. 

Alessandro Omena disse que em relação à curricularização teria colocado alguns anexos no 

documento e falado um pouco da transversalidade, mas sabia que teria que ampliar e concordou 

em trazer mais discussão sobre a transversalidade no documento.    
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Profa. Lucélia Sales pelo chat sugeriu que inserisse os transversais nos planos de ensino ou no 

capítulo   da concepção pedagógica. 

Profa. Cynara Santos iniciou sua fala parabenizando o trabalho do Professor e Coordenador 

Alessandro Omena, disse que foi um trabalho que não foi fácil, foi algo que ele construiu há  muito 

tempo junto com toda a equipe. Falou que seriam referenciados todos os ajustes e as questões que 

precisariam ficar mais claras. Agradeceu a toda gestão pelo apoio ressaltando o avanço diante do 

que estava posto, mesmo diante da pandemia. Prof. Vagner Herculano parabenizou o Prof. 

Alessandro Omena pelo trabalho desenvolvido no curso de matemática,  disse que ele era 

Fantástico, organizado e preocupado com seus pares. Explanou acerca do trabalho desenvolvido 

dentro da UAB que eram um dos mais dificeis, inclusive sobre o curso de Gestão Hospitalar 

Maceió, pois trabalhava com uma equipe de docentes que não fazia do corpo efetivo da instituição 

porque participavam do sistema de bolsas que era pago pela Capes e muitos deles acabam passando 

verticalmente pelo curso. Falou que era muito difícil para um coordenador de curso ter uma equipe 

que não estava com uma dedicação, funcional nem afetiva de envolvimento com a instituição. 

Enfatizou que esse seria um grande desafio da UAB. Disse que tanto o Prof. Jobson Nascimento 

quanto o Prof. Alessandro Omena faziam esse trabalho com maestria e falou que eram importantes 

as considerações dos professores feitas ao documento porque ajudam a repensar novas formas de 

fazer o curso. Disse que estavam fazendo uma renovação e que tudo estava sendo feito 

democraticamente dento do CED, informou que a Profa. Helena Câmara assumiu a Assessoria do 

CED ficando com a responsabilidade junto a eles de acelerar o processo de validação da 

curricularização da extensão. Respondendo a pergunta da Profa. Lucélia Sales sobre a 

curricularização da extensão, falou que não tinha diferença, mesmo sendo UAB. Realizou diversos 

agradecimentos frente da organização e aproximação com a CAPES nos últimos meses, que seria 

importante para a instituição, porque a manutenção da UAB teria por obrigatoriedade a manutenção 

dos cursos de licenciatura. Destacou que o curso iria minimizar o sofrimento Estadual sobre ter 

professores leigos assumindo disciplinas de matemática e física nas escolas do interior só para 

cobrir um grande buraco. Enfatizou o compromisso da Uncisal em relação a esses dois cursos. Disse 

que a aproximação com a CAPES teria a possibilidade de trazer várias especializações Lato Sensu 

e que este era o primeiro passo para oportunizar vários alunos de todas as áreas a fazer uma  

educação continuada através das especializações à distância. Agradeceu mais uma vez o apoio da 

gestão em nome do professor Alessandro Omena, a todo corpo docente, a todo NDE em especial 

ao coordenador que acabava tendo muito mais trabalho, ressaltando que a missão agora era de 

reconhecer o curso de matemática. Profa. Liliane Dizeu agradeceu a todos pelas contribuições com 

opiniões e por terem enriquecido o Projeto Pedagógico do Curso, disse que quanto mais escutava 

os professores, mais conhecia o trabalho deles e a admiração aumentava. Ao final, colocou o 

processo E:41010.0000012644/2020, que tratou da análise do Projeto Pedagógico do Curso de 

Licenciatura em Matemática / UAB / UNCISAL. Em votação, o referido PPC foi aprovado por 

unanimidade. Prof. Alessandro Omena convidou os professores para se inscreverem no Edital que 

estava aberto para Coordenador de tutoria. Profa. Cynara Maria corroborou com a fala do Prof. 

Alessandro Omena e disse que o primeiro ponto do edital seria para professor efetivo da Uncisal, 

disse que as prioridades eram dos professores da instituição e se caso não houvesse interesse entre 

eles, seria aberto para todos e que tinham algumas especificidades e falou que contava com a Profa. 

Lucélia Sales. Em reposta, Profa. Lucélia Sales falou que olharia o Edital, mas que independente 

de edital ela colaboraria com o que fosse necessário. Profa. Liliane Dizeu agradeceu a todos e 

encerrou a reunião. 
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Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Profa. 
Liliane Correia Toscano de 
Brito Dizeu 

Presidente da Câmara Acadêmica e Pró- 
Reitora Estudantil 

 

 
Profa. 

 
Maria Lucélia da Hora Sales 

Vice-Presidente da Câmara Acadêmica e 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Adjunto 

 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-Reitora  

Prof. 
George Márcio da Costa e 

Souza 
Pró- Reitor de Ensino de Graduação 

 

Profa. Maria Cristina Ribeiro Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação  

Profa. 
Maria Margareth Ferreira 
Tavares 

Pró-Reitora de Extensão 
 

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 
Mendonça Caetano 

Gerente do Centro 
Integradoras  

de Ciências  

Profa. Sandra Adriana Zimpel 
Gerente do Centro de Ciências da Saúde  

Prof. Vagner Herculano de Souza 
Gerente do Centro de Educação a 
Distancia  

 

 
Prof. 

 
Alessandro de Melo Omena 

Coordenador do Núcleo de Ciências 

Exatas - NUCE e Coordenador do Curso 

de Licenciatura em Matemática 

 

Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Humanas Sociais e de Políticas 

Públicas 

 

Profa. Alexandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. 
Marisa Siqueira Brandão 
Canuto 

Coordenadora de Fonoaudiologia 
 

Profa. Cynara Maria da Silva Santos 
Coordenadora do Núcleo de Educação a 
Distância 

 

Profa. Aline de Araújo Marques Coordenadora do Curso de Enfermagem  

Profa. 
Denise Cristina de Lima 
Barbosa 

Coordenadora do Curso de Radiologia 
 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso 
Biomédicos 

de Sistemas  

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do  Curso  de  Análise  e 
Desenvolvimento de Sistema 

 

Prof. 
Djalma Gomes Ribeiro 
Sobrinho 

Representante docente do Centro de 
Ciências da Saúde – Categoria Titular 

 

Acad. 
Lanuza Mikaelly da Silva 
Sobrinho 

Representante Discente do Centro 
Acadêmico Fisioterapia 

 

Acad. Carliane Maria da Silva 
Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Fonoaudiologia 

 

Acad. 
Julia Vieira Muniz 
Albuquerque 

Representante Discente do Diretório 
Central dos Estudantes 

 

 

Demais participantes Função/Representação 
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 Ana Valkiria de Paula da Silva Secretária / Consu 

 


